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®opMyJibl JBOWHOIO U MOJIOBUHHOIO YTJIa

Dopmyavt 0601H020 Yeaa — FTO POPMYJIbI, BhIpazKarolue TPUrOHOMeTpUIecKre (DyHKIMH yIya 2a
yepes TpUroHoMeTprdeckue (PYHKIMHE yriia . Bee popMyJIbl JIBORHOTO yIJia BBIBOJASITCS U3 COOTBET-
CTBYIONIUX (DOPMYJI CJIOXKEHUA.

Cumyc nBoitHOrO yrJia

Nexomum n3 popMysIbl CUHYCA CyMMBI:

sin(a + 3) = sin acos 8 + cos asin 3.
[Tonaraem B 3T0i1 hopmyste = a:

sin(a + ) = sinawcos a + cos asin a,

TO €CTb

[sin 2a = 2sin arcos av. (1)

Mpbr nostyansin hopMyJty cuHyca JBOHHOTO yTJia.

Kocunyc aBoitHoro yriia

Ncexomum 3 popMysabl KOCUHYCa CyMMBbI:

cos(a+ ) = cosaccos B — sin asin f3.
[Tonaraem B 3T0i1 hopmyste = a:

cos(a + ) = cos o cos a — sin asin «,

TO €eCTb

’cos 200 = cos® o — sin® . (2)

910 — nepBag dpopmysia Kocunyca JaBoitHoro yria. Umetorcs emé ae. Ouu nosydatorces us3 ¢op-
MyJIbI (2) ¢ TIOMOIIBI0 OCHOBHOTO TPUTOHOMETPUIECKOIO TOXKJIECTBA.

Tax, COIVIACHO OCHOBHOMY TPUTOHOMETPHUECKOMY TOXKJeCTBY mMeeM: cos’a = 1 — sin® av. ITog-
CTaBJIASA 9TO B (2), HOJIYIHM:

’cos?a: 1—28in2a.‘ (3)

C xpyroit croponsl, mMeeM Taxske: sin® a = 1 — cos? . Iloacrasiagem 1o B (2):

’c032a220082a—1.‘ (4)

Kak Bujmre, B OTJIMYME OT CHHYCa JBORHOTO yIJia, I/l UMEETCs OjiHa-e€MHCTBEHHas (PopMyJIa,
3JIeCh HY?KHO 3HATH TP (DOPMYJIbI KOCHHYCa JIBOfiHOrO yriia (2)—(4).
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TaHreHc m KoTaHIeHC ABOMHOIO yrIJja

Bepém dopmyity Tanrenca cyMMbr:

tgea+tg g

[Tonaraem B Heit = a u osydaeM (hOPMyJIy TAHTEHCA JBOMHOIO yTjia:

Touno Tak ke U3 GPOPMyIbI KOTAHT'CHCA CYMMDI:

ctg act -1
ctg(a+ ) = gactg s
ctga + ctg B
HOJIy'—II/IMI
tg?a — 1
2ctg o

DopMyJIbl IIOHNXKEHNS CTENEeHN

MbI IepexoiuM K (hopMyAam NOAOGUHHO20 Y2Aa, KOTOPDIE CBA3BIBAIOT TPUTOHOMETPHYECKHIE (DYHKITIH
yria o u TpuroHomerpudeckue gynknuu yriaa «/2. Ilo cytu 310 Te x)e dhopMysibl IBOHHOIO yria,
TOJIBKO 3allMCaHHbIE€C HECKOJIbBKO NMHBIM O6pa30M.

[To dopmyite (3) KocuHYCa JABOWHOIO yIJIa HMEEM:

COS @@ = COS (2_Q> :1—2sin2g,
2 2

OTKY/J1a

1—
sin’ % = —;:osoz . (6)

A Temepb TOYHO Tak Ke BOCIOJb3yeMcs (hopmyJIoit (4):

COS v = COS <2~g) :20052g—1,
2 2

OTKY/Ia

1
cos? % _ _foosa ;OS . (7)

Toxknectsa (6) u (7) nazsiBatorcs gopmysamu nonwudicerus cmenenu. Hazsanne monsgrro: B JeBoit
JaCTH KaxKJ10i (POPMyIIBI CTOMT KBaJIpAT TPUI'OHOMETPUYECKOl (PyHKIINN, & B IPaBOil YacTH — IepBast
CTEIICHb KOCUHYCA.

q)OpMy.T[bI TaHI'€HCa IIOJIOBUHHOTI'O YyIJIa

Bssas ornommenne pasencts (6) u (7), mosy<mm:

sa 1l —cosa
tg? - = ———.
2  1+4cosa

Jannast ¢popMmysia, KaK BUJINTE, BEIpAXKaeT KBa/IpaT TaHI'€HCA MTOJOBUHHOTO yTuta. VIMeroTcs Takxke
JiBe (bOpPMYyJIbI, BBIPAXKaroIye caM TaHIEHC.



[IepBas dbopmyiia:

« 1—cosa

to — =
g2 sin «

Y10o6bI J0Ka3aTh 9TO TOKJIECTBO, BO3BMEM €ro MPaBylo YacTh U IIyTEM Peodpa3oBaHuil BbIBEIEM
u3 Heé JieByto Yactb. Mcmombsyem dbopmyisr (6) u (1).

1 —cosa 2 sin? % Qo
- = — =tg—.
sin o 2 sin % cos % 2
Bropas dopmyia:
a sin «
tg— = —— .
2 1+ cosa

Hokazxkure eé caMocTosATe/IbHO, HCHoNb3yst dhopmyist (1) u (7).

YuuBepcajbHasi IIOJICTAHOBKA

OxkasbIBaeTcs, JT00yI0 TPUTOHOMETPHIECKYIO (DYHKITHIO YIVIa (v MOKHO BBIPA3UTh Y€Pe3 TAHTE€HC I10-
JIOBHHHOTO yTJ1a /2.

1. @opmyna g cunyca:

2tg 5

SinOé:—.
1+tg*$§

JIoKasbIBaeM «CIpaBa HAJICBO», YMHOMKAS YHCIUTEb U 3HAMEHATEIb JPOOU Ha, OS> 5

2tg 5 ‘cos2  2singcosg
i 2

cos? 5 +sin

2. @opmysta g KOCHHYCA!

1—tg?

COSOY = —m—
1+ tg?

(9)

N[BT}

[TonpobyiiTe qoKa3aTh eé caMocToATe bHO. [IpuéM TOT Ke: yMHOKAeM YUCIUTEIb U 3HAMEeHa-
Tesnb Ha cos” §. Ho B lanHOM cirydae BMecTo (hOPMyIIBI CHHYCA JBOITHOTO yIla BaM IOHa100HTCsl
dbopmysia (2) KocuHyca JABOIHOTO yriIA.

3. @opmyJa Jisi TaHTEHCA — JTO y2Ke u3BecTHas HaMm dopmyaa (5):

tga=—o2_. (10)

= —2, (11)

Dopmyinst (8)—(11) HA3BIBAIOTCS YHUBEPCANLHOT NOOCTNAHOBKO.





